

听听乳山滨海新区的居民怎么说—— 住在银滩，美在心中

杨大杰 徐园园

在乳山银滩的生活环境如何?居住在这里的人最有发言权。他们说,银滩美,银滩空气好,银滩生活便利,银滩已成为他们的第二故乡。

我在银滩的乐居生活

“我从小就喜欢大海,从来到银滩的那一天开始,我们对这里的感情就很深,这里的山好、水好、当地人更好,我们四邻五舍团结友好,一人有事、一人有难,全体出动。”来自滨海新区益天社区曲水绿荫小区的杜先生,是2004年来的银滩,2010年退休后就在这里买房定居了。“每年过年回去与家人团聚,一离开银滩,无论是回到北京还是潍坊的老家,我都会腾出一定的时间来思念牵挂银滩,这就是我的第二故乡了”。

银滩美好的居住环境吸引了来自全国各地的人们,他们前来买房、居住、生活,银滩俨然已经成为了他们的第二故乡。在这里拥有较优的环境质量,地处中国长寿之乡,被联合国授予“全球改善人居环境最佳范例城市”,且银滩拥有“天下第一滩”的美誉。在这里四季分明,冬无严寒,夏无酷暑,年平均气温12.3度,空气质量常年优越,PM2.5全国最低,拥有185多公里的海岸线,以及全国稀缺的温泉资源,是山东半岛乃至全国空气、海水质量最好的区域之一,是滨海休闲旅游度假胜地。在这里山、海、滩、湾、岛、泉等资源齐全,景观丰富。拥有银滩旅游度假区、大乳山滨海旅游度假区两个4A级旅游度假区,多福山和福如东海文化园两个3A级景区;沿海岸线分布着小青岛、潮汐湖、官家岛、仙人桥、三观亭、等多处自然景观;同时,大力发展以了解渔家民俗、愉悦身心的渔家乐休闲旅游项目,形成了以南泓南村、大陶家村等为代表的新兴旅游体验活动的典范。

“我们在银滩刚开发的时候就来了,那时候的银滩就是一片荒滩,如今变化挺大的,”家住滨海新区大庆一区的李阿姨说,“像我们99年买了房子,后来退休就回银滩住了,看着银滩一天一天成长,周围各种养老机构也一天一天丰富,人气也越来越旺,回头想想,银滩这十几年的发展,作为半个银滩人的我们,也很欣慰。”

银滩从上世纪90年代年就开始开发建设,以良好的自然环境吸引了大批海景房的开发,度假区楼市红火,房地产市场发展平稳,房地产企业队伍不断壮大、实力不断增强。经历了二十多年的时光,从规划面积8.5平方公里,起步区面积0.8平方公里开始,到如今已达到开发面积25平方公里,建成各类高中档生活小区130多个,开发建筑面积达到1800万平方米,可容纳50-60万人居住的规模。不少人仰慕银滩美丽的风光,不远千里来到银滩买房、居住,从纯粹的外地人到成为地道的银滩人,这样的人群在银滩居民



▲老人们聚在一起练习书法。



▲老人们在一起打台球。

中占有很大分量。

李师傅是来自黑龙江省大庆市的一名普通工人,他说:“2002年,我们举家搬到银滩大庆颐园小区,如今成为了地地道道的新银滩人。和许多外来定居在银滩的外地人一样,我们热爱银滩,又在建设着银滩。从2002年扎根于银滩,同时我也在这里工作。”因为热爱银滩,热爱大海,李师傅还凭着此前多年从事文书工作的积淀,骑自行车东到南黄西到大乳山,先后在各级报刊上发表过作品。

在银滩养老,应有尽有

乳山滨海新区不仅仅是房地产迅速发展的地方,早在2010年房地产转型期就已经开始发展养生养老产业,起步以银滩为核心区,经过近年来的发展壮大,培育形成了以健康休闲度假、养生养老、健康食品、健康制造等于一体的健康服务产业链,逐步改变了初始阶段“候鸟型”度假的养生养老模式,并以中韩合作健康产业示范园为契机,立足蓝色经济区建设,未来向全国健康养生产业示范区进军。

“我是从济南来的,现在已经退休了,专职看孙女。我在银滩已经买了一套房子,但是我对申菱这个异地互动养老,挺感兴趣,我计划冬季来这里居住。”王女士笑着为我们解释到,“在这里居住费用不高,各种配套服务很到位,

关键是这里的人性化服务特别到位,老年人嘛,心理需求还是第一位的。”

养老对于几近退休和退休的人群来说,永远是一个值得反复提及的话题,来到银滩的业主,不少都是冲着养老来的。乳山滨海新区从发展养生养老产业,到如今的大健康产业,从经历过房地产开发的彷徨期,到如今发展方向逐渐明确的健康产业初步期,产业形态不断丰富,也为全国各地的老年人群提供了多样化的选择。其中位于乳山滨海新区的申菱养老服务项目,就是重点发展机构养老,突出发展居家养老,同时积极开发异地养老的综合体。申菱公寓不断加强办公、餐饮、医疗、健身、康复、娱乐、购物等养生养老商业配套,目前机构养老面积约60000平方米,用以满足养老用房的需求,并在各方面以人性化的角度满足老人教育、健身、娱乐、保健、康复、护理等多种需求,逐步发展成为老年社区养老综合体。

“针对老年人这特殊的群体,做好养生养老服务的关键在于以心换心,把来到这里的老年人当成自己的父母,通过我们的努力和付出,最好的褒奖是来到我们公寓的每一位老年人,把我们当成子女,这份荣誉才是至高无上的。”申菱养老服务机构相关负责人谈到。

健康产业,发展空间大

生装备制造、产品加工、健康服务等逐渐突起,特别是随着中韩自贸区的加快推进,依托资源、环境、产业优势,全面加强对韩国在医疗服务、美容保健、医疗器械等健康产业多方面的招商和合作,进一步拓展健康产业内涵。

为更好的把乳山滨海新区优质的健康养生资源推介出去,进一步提升区域产业发展层次,滨海新区多渠道、广形式开展与外交流活动,积极寻求与国外商会、企业家协会之间的交流合作,先后与10余家韩国知名商会签订了合作协议,达成了韩国商品集散中心、韩国生物医药等众多项目。与浙江中房实业、中信集团生态环境科技发展有限公司、法国波特饼干、浙江菜篮子食品有限公司等达成就休闲度假、养老服务、健康食品等方面进行合作的意向。坚持把健康产业作为招商引资、与外合作的重点方向和内容,组建了专业招商队伍,根据领域特长分头进行对接,提升了项目对接的专业性和引进的成效,成功引进了老来乐医养结合、山水人家异地互动等一批高端养生项目,开工建设了康辉生物科技、汇清科技等健康制造项目和帕斯砜新材料、温喜生物科技等健康产品项目。通过这些影响力大、辐射力强、产出效益高的项目带动,进一步丰富了区内健康养生产业业态,培育形成了健康养生产业体系。

一方面,乳山滨海新区集聚优势要素搭建对韩平台。牢牢把握中韩自贸区地方经济合作示范区建设契机,以滨海新区全域为载体,规划建设了中韩合作健康产业示范园,重点发展旅游休闲、海洋文化、健康养生、生物科技、健康制造、绿色食品、海上牧场等九大板块。同时,立足现有园区产业基础和定位,分别搭建了中韩制造业工业团地、中韩海洋文化体验区、中韩食品与生物科技产业园等载体平台。近年来累计投入资金30多亿元,完善了水、电、路、交通、污水处理、教育医疗、休闲购物等公共基础设施,建设了长10余公里的大型滨海公园和城市广场,以及各种适宜健身康体、娱乐休闲的体育设施、健身路径。

另一方面,乳山滨海新区加快商业配套。投资运营了1.1亿元的福如东海皮草城、3000万的东海土特产超市,筹备新上韩国商品城、奥特莱斯等一批商业配套项目,为健康产业的发展提供了强有力的支撑。

